



# 抓重点关键、抓统筹兼顾、抓提质创新、抓稳中求进 国基路街道各项工作稳步推进

## 前三季度,各项工作稳步提升

区域经济稳步增长。1-9月份,街道公共财政收入完成2.9亿元,地区生产总值完成36.3亿元,全社会固定资产投资完成28.5亿元,社会消费品零售总额完成84.5亿元,城乡居民可支配收入完成26894元。

重点项目有序推进。1-9月份,重点项目完成投资62.9亿元。其中龙都汇大厦主体建设已完工,邻客时光商业中心一期即将交付使用。

街区品质不断提升。路砦村安置区14栋住宅楼全部封顶并完成内、外墙粉刷及窗户、电梯安装;杓袁村连霍北安置区18栋楼已封顶;杨君刘村安置区部分主体建至21层;刘庄村安置区部分主体建至4层;沙门村安置区桩基施工完成95%;高皇寨村安置区文探已进场;柳林村已在积极协调文探进场事宜。黄家庵北路、少林路、龙门路、丽水路等8条道路推进有序,完成公共服务商业配建泊位294个、平临时泊位250个。持续开展大气污染防治,辖区内各建筑工地均严格落实“8个100%”标准;积极配合贾鲁河生态水系综合治理;排查整治河道排污口3处。以全面推行“路长制”为契机,积极构建“全方位管控、无缝隙覆盖”的城市管理体系。目前,辖区内42个路段均明确路长,悬挂“路长制公示牌”,按照要求实行管理;开展“全城清洁”行动55次,清理卫生死角1350余处、垃圾800余方;新增绿

地及屋顶绿化8万余平方米。

民生事业全面进步。新增就业359人,完成各类培训194人;调解农民工工资纠纷事件49起、涉及金额665万余元;办理居民基本医疗保险701人、城乡居民养老保险223人。累计发放低保金22万余元、优抚金46万余元。严格依法依规圆满完成第六届居委会、第九届村委会换届选举工作。路砦居住区级便民服务中心所在楼体电梯安装基本完成,杓袁居住区级便民服务中心所在楼体11层正在进行柱筋绑扎。高度重视意识形态工作,加强文明宣传力度,推进公共文化服务体系建设。

社会大局和谐稳定。切实做好矛盾纠纷排查化解及领导接访、包案等工作。认真落实综治和平安建设领导责任制,大力开展扫黑除恶专项斗争。规范落实安全生产责任主体,健全隐患排查长效机制。进一步推动街道长效机制工作深化规范提升。

从严从实狠抓党建。不断深化“两学一做”学习教育,组织开展“党的创新理论万场宣讲进基层”活动14场;顺利完成街道9个社区、7个村党支部换届选举工作。持续抓好党风廉政建设和反腐败工作各项任务的落实,认真贯彻执行中央“八项规定”,营造风清气正的良好环境。进一步强化思想教育,严明工作纪律,加大效能督查,街道工作作风进一步转变。

本报讯 今年是改革开放40周年,也是贯彻落实十九大精神的开局之年。今年以来,国基路街道以党的十九大精神为指导,按照“项目化推进、台账式管理”方法,抓重点关键、抓统筹兼顾、抓提质创新、抓稳中求进,各项工作开展顺利。

记者 鲁慧 通讯员 吴蒙蒙 马莹莹 文/图



投资62.9亿元的重点项目龙都汇大厦主体建设已完工

## 持续抓好各项工作,再上新台阶

加快安置房建设。在满足大气污染防治要求的条件下,加快土方清运、规划手续和土地手续办理,确保柳林村、高皇寨村安置房年底前开工建设。

狠抓经济工作。进一步加大招商引资力度,加强对重点税源的跟踪监督和动态管理,确保辖区内税收不外流、应收尽收。优化生态环境。以建筑工地为

重点,持续深入开展大气污染防治,认真落实“河长制”各项工作任务。

加强精细管理。进一步深化“路长制”工作,加大对占道经营、小广告等违规行为的治理,积极配合推进辖区道路、游园等基础设施建设。

提标民生事业。加快推进路砦、杓袁居住区级便民服务中心建设。

维护社会稳定。严格落实责任,加大扫黑除恶专项斗争力度,积极开展信访、安全等矛盾、纠纷、隐患排查化解工作,全力营造安全稳定的社会环境。

提升党建质量。积极推进村(社区)“两委”换届后评估工作,整顿提升后进村党组织,切实抓好党风廉政建设各项工作,持续抓好机关纪律作风建设。

# 因柳树多而得名,曾是“蚁族大本营” 柳林村40年发展成就“想不到”

国基路街道向西北1公里就是柳林村。明末清初,山西大移民陆续迁来,随着时间的推移,人口越来越多。清同治元年(1862年)三月筑成柳林村寨墙,开有东门、西门,四角有炮楼、寨垛。当时,村东南是一望无际的沙漠丘陵,地下水位很高,水清冽凉甜,食用、浇地方便,植树成活率很高。村民们栽柳树固沙护坡,以防沙土流失,造福子孙。柳树越来越多,夏天成荫,村民们多在树下纳凉聊天,故取名“柳林”。记者 鲁慧 通讯员 吴蒙蒙

## 承载郑漂一族梦想,曾是“蚁族大本营”

柳林村位于花园路西、龙亭路以南、渠东路以东、宏明路以北,花园路以东、魏河以南、天伦路以北、中州大道以西柳林村域范围,占地面积约1388亩,村民465户,人口2560人。连霍高速、中州大道、花园北路纵横贯境。

2002年被金水区列为城中村。因柳林村占据比较优越的地理位置,交通比较便利、生活成本偏低,因而聚集了许多郑州的打工

人群,进而整个柳林村都变得“繁华”,与陈寨、庙李等北环以外的城中村一同被誉为“蚁族大本营”。

那时走进柳林村,热闹的生活气息马上扑面而来,各式各样的便利生活小店,如超市、饭店、理发店、诊所霓虹灯闪烁;路边各种诱人的小吃:麻辣烫、炒面、烤鱿鱼小摊点到处都是。忙了一天的他们此刻可以坐下来和朋友一起美美地吃上一顿饭,歇歇脚。

## 尽快启动安置房建设,确保村民早日回迁

2005年,柳林成为河南省唯一跨入全国“千强镇”行列的乡镇;2006年被评为郑州市生活质量第一乡镇;2008年被省委、省政府命名为“省级文明镇”,连续多年经济综合实力位居郑州市前三名;2009年被评为河南省乡镇经济社会发展排行第四名、郑州市乡镇综合实力二十强第二名。因2009年工作突出,2010年初被金水区委、区政府表彰为“金水区现代农业建设先进集体”“金水区农村集体经济股份制改革工作先进单位”“金水区工业经济发展工作优秀单位”“金水区楼宇经济建设工作优秀单位”“金水区落实消防安全责任目标先进集体”“安全金水创建工作优秀单位”,并获得“郑州市爱国卫生杯”。

2016年5月18日,柳林村

中出现了搬迁公告,这样写道:“柳林村城中村改造项目已全面启动,2016年5月20日~2016年6月8日为签订协议阶段,2016年6月4日~2016年6月18日为房屋搬空阶段。”这则搬迁公告的出现,意味着柳林村也即将离我们远去。

目前房屋拆迁、垃圾清运基本完成,安置区位置已确定,村民户型申报工作已完成,土方清运已完成57万立方。

柳林整体规划一期控制性详细规划已公示,市长会议已通过,修规方案已报至区规划局,正在做预审。办事处将严格按照大气污染防治“8个100%”要求,加快遗留户拆迁清零和土方清运工作,尽快启动安置房建设,确保村民早日回迁,为实现全域城市化建设迈出坚实的一步。

